

### Генеральная Ассамблея

Distr.: General 9 March 2012

Russian

Original: English

#### Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа

#### Краткий отчет о 336-м заседании,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в пятницу, 18 ноября 2011 года, в 15 ч. 00 м.

Председатель: г-н Диалло.....(Сенегал)

### Содержание

Утверждение повестки дня

Информация о событиях, происшедших со времени предыдущего заседания Комитета

Положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и ход политического процесса

Рассмотрение проектов резолюций по вопросу о Палестине

Аккредитация организаций гражданского общества при Комитете

Прочие вопросы

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Поправки должны направляться в течение одной недели с момента выпуска этого документа на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza).

Любые поправки к отчету об этом и других заседаниях будут изданы в качестве исправления.

11-59984X (R)





Заседание открывается в 15 ч. 15 м.

#### Утверждение повестки дня

1. Повестка дня утверждается.

# Информация о событиях, происшедших со времени предыдущего заседания Комитета

- Председатель, кратко освещая некоторые из мероприятий и событий, происшедших со времени предыдущего заседания Комитета, говорит, что 1 октября 2011 года конгресс Соединенных Штатов заблокировал предоставление помощи Палестинской администрации в размере 200 млн. долл. США после подачи Палестиной заявления о приеме в члены Организации Объединенных Наций. 11 октября власти Израиля приступили к реализации своих планов строительства примерно 2600 единиц жилья в поселении «Гиват Хаматос» в Восточном Иерусалиме. В конце того же месяца был завершен первый этап реализации договоренности об обмене заключенными между Израилем и ХАМАС. 24 октября Совет Безопасности провел открытые прения по вопросу «Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос».
- После принятия 31 октября Генеральной конференцией Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки культуры (ЮНЕСКО) решения принять Палестину в члены этой организации в качестве государства-члена Соединенные Штаты Америки объявили о сокращении финансирования ЮНЕСКО, действуя в соответствии с предусмотренным в национальном законодательстве требованием удерживать финансирование любого учреждения Организации Объединенных Наций, которое признает Палестинское государство. 1 ноября премьер-министр Израиля дал указание ускорить строительство около 2000 единиц жилья в Восточном Иерусалиме и поселениях «Гуш Эцион» и «Маале- Адумим», а 3 ноября объявил о том, что Израиль замораживает свой ежегодный взнос в бюджет ЮНЕСКО. Трибунал Расселла по Палестине - международный гражданский форум, деятельность которого направлена на мобилизацию общественного мнения в поддержку справедливого решения вопроса о Палестине, - провел свою третью сессию в Кейптауне, Южная Африка, при участии двух палестинских экспертов, которое стало возможным при содействии Комитета. 4 ноября израильские военно-морские силы остановили в меж-

- дународных водах у берегов Газы два небольших судна, которые пытались прорвать блокаду, введенную против сектора Газа. Эти суда были препровождены в израильский порт, и активисты гражданского общества из девяти стран были затем подвергнуты депортации.
- 4. 11 ноября Комитет Совета Безопасности по приему новых членов утвердил свой доклад, касающийся заявления Палестины о приеме в члены Организации Объединенных Наций, но при этом не смог вынести единогласную рекомендацию Совету Безопасности.
- 5. Оратор приветствует группу из 10 палестинских журналистов, которые принимают участие в работе Комитета в рамках ежегодной программы подготовки палестинских работников телерадиовещания и журналистов, организуемой Департаментом общественной информации.

# Положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и ход политического процесса

- 6. Г-н Кохона (Шри-Ланка), Председатель Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении палестинского народа и других арабов на оккупированных территориях), говорит, что в докладе Специального комитета рассматривается положение в области прав человека на оккупированной палестинской территории и оккупированных сирийских Голанах с сентября 2010 года по август 2011 года и содержится информация, которая была собрана в ходе поездки Специального комитета в регион в июле 2011 года и его самого первого посещения палестинской территории.
- 7. Израильская блокада по-прежнему равносильна коллективному наказанию гражданского населения. Введенные Израилем ограничения на свободу передвижения внутри сектора Газа и на ввоз материалов, необходимых для восстановления домов, школ и объектов инфраструктуры, разрушенных в ходе операции «Литой свинец» в 2009 году, делают восстановление невозможным. Сложившееся положение требует немедленных действий, поскольку в ходе этой операции 51000 мирных жителей потеряли свои дома. Израильская блокада оказывает пагубное воздействие на положение детей, которые часто становятся свидетелями и жертвами насилия,

2 11-59984X

лишены возможности получения образования и испытывают быстрое ухудшение физического и психического здоровья.

- 8. Израиль продолжает предпринимать на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, действия, которые представляют собой нарушение международного права. Особую озабоченность вызывают продолжающаяся конфискация палестинских земель, разрушение домов, перемещение семей, расширение поселений и насилие в отношении палестинцев и их имущества со стороны израильских поселенцев. Во время проведения миссии Комитета на Западном берегу строились 9204 единиц жилья, причем их большая часть строится к западу от стены. Кроме того, планируется построить еще тысячи единиц жилья, особенно в Восточном Иерусалиме.
- 9. Члены Комитета не смогли посетить Сирийскую Арабскую Республику и провели обсуждения с потерпевшими с оккупированных Голанских высот посредством телеконференции. К сожалению, политика Израиля в этом районе не претерпела никаких изменений.
- 10. Г-н Мансур (наблюдатель от Палестины) говорит, что он доволен тем, что члены Комитета смогли посетить часть оккупированной палестинской территории, и выражает надежду на то, что в будущем они смогут посетить и другие ее части, включая Восточный Иерусалим. Он выражает признательность Председателю и членам Комитета за их участие в прениях на заседаниях Совета безопасности в октябре месяце и за выражение ими твердой солидарности с палестинским народом, а также за решительную поддержку заявления Палестины о приеме в члены Организации Объединенных Наций. Доклад Комитета Совета Безопасности по приему новых членов объективно отражает различные позиции членов Совета, большинство которых поддерживают заявление о приеме, в то время как другие считают, что голосование следует отложить. Одна делегация выступила против заявления о приеме и использовала это для того, чтобы прекратить переговоры между Палестиной и Израилем.
- 11. Палестинский народ имеет естественное, историческое и юридическое право присоединиться к сообществу наций. Совершенно очевидно, что просьба о приеме в члены Организации пользуется поддержкой большинства государств-членов и палестинского населения. Многие государства не бы-

- ли изначально поддержаны Советом Безопасности, но в итоге все же стали членами Организации. В настоящее время палестинское руководство рассматривает вопрос о том, какой следующий шаг следует предпринять Палестине в ее стремлении стать полноправным членом Организации Объединенных Наций.
- 12. Палестина была недавно принята в ЮНЕСКО в качестве государства-члена, что прокладывает ей путь к вступлению в члены других учреждений Организации Объединенных Наций или присоединению к международным правовым документам. Он выражает благодарность тем государствам, которые поддержали просьбу Палестины о приеме в члены ЮНЕСКО, и предлагает Комитету направить благодарственное письмо тем государствам, которые поддержали эту просьбу.
- 13. Израильское правительство применяет незаконные меры для наказания Палестины за законное вступление в ЮНЕСКО. Эти меры включают эскалацию незаконной поселенческой деятельности, особенно в оккупированном Восточном Иерусалиме, и удерживание налоговых поступлений, причитающихся Палестинской администрации. Эта незаконная деятельность была описана в письмах, почти еженедельно направляемых Совету Безопасности, и к ней также было привлечено внимание Председателя Движения неприсоединившихся стран, Председателя Совета Безопасности и Генерального секретаря. Эти усилия будут продолжены до тех пор, пока налоговые поступления не будут переведены, а Израиль не прекратит поселенческую деятельность, которая осуществляется в нарушение как международного права, так и обязательств по «дорожной карте». Поселенческая деятельность не может сосуществовать с миром, поскольку одно понятие отрицает другое.
- 14. Палестинское руководство может принять участие во встрече с руководством ХАМАС в Каире, которая организуется при содействии египетского правительства с целью содействия осуществлению соглашения о примирении, подписанного 4 мая 2011 года.
- 15. Он привлекает внимание к предстоящему Международному дню солидарности с палестинским народом и представленным Комитету резолюциям и выражает оптимизм по поводу принятия политических резолюций Генеральной Ассамблеей.

11-59984X 3

### Рассмотрение проектов резолюций по вопросу о Палестине

- 16. **Председатель** приветствует процесс внутреннего примирения в палестинском руководстве и выражает надежду на позитивное развитие событий в этом отношении. Замораживание палестинских активов является формой наказания Израилем Палестинской администрации и требует действий со стороны Комитета. Он приветствует идею направления письма с выражением признательности тем государствам, которые проголосовали за прием Палестины в члены ЮНЕСКО, и говорит, что Бюро изучит эту идею.
- 17. Он привлекает внимание к четырем проектам резолюций, озаглавленным, соответственно, «Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа», «Отдел по правам палестинцев Секретариата», «Специальная программа информации по вопросу о Палестине Департамента общественной информации Секретариата» и «Мирное урегулирование вопроса о Палестине», которые должны быть представлены Генеральной Ассамблее по пункту 37 повестки дня, озаглавленному «Вопрос о Палестине». Эти проекты резолюций основаны на резолюциях, принятых на шестьдесят пятой сессии, но были обновлены, с тем чтобы отразить последние политические и иные события. Бюро рекомендует Комитету принять эти проекты резолюций.
- 18. Если не будет возражений, он будет считать, что Комитет желает принять эти четыре проекта резолюций.
- 19. Решение принимается.

## **Аккредитация организаций гражданского общества при Комитете** (рабочий документ № 6)

- 20. Председатель привлекает внимание к рабочему документу № 6, в котором содержатся заявления на аккредитацию при Комитете, представленные тремя неправительственными организациями. После рассмотрения заявлений Бюро пришло к выводу, что эти три организации удовлетворяют критериям для аккредитации, и рекомендовало аккредитовать их. Он полагает, что Комитет желает утвердить эти заявления.
- 21. Просьбы об аккредитации при Комитете, полученные от Кампании «Странствующие письма» (Газа), Ассоциации в поддержку заключенных и

прав человека «Ад-Дамир» («Совесть») (Восточный Иерусалим/Рамалла) и Палестинской мирной коалиции — Женевская инициатива (Рамалла), утверждаются.

#### Прочие вопросы

- 22. **Председатель** призывает всех членов Комитета и наблюдателей принять активное участие в обсуждении пункта 37 повестки дня, озаглавленного «Вопрос о Палестине», на пленарных заседаниях Генеральной Ассамблеи и поддержать принятие проектов резолюций. Он также напоминает о том, что 29 ноября будет проведено торжественное заседание по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом, и просит делегации быть представленными на уровне послов.
- 23. Г-н Хименес (Никарагуа) поздравляет наблюдателя от Палестины в связи с успехами, достигнутыми в процессе продвижения дела Палестины, в частности в связи с историческим принятием Палестины в ЮНЕСКО, и призывает его продолжать свои усилия, несмотря на экономические и политические санкции, вводимые против палестинского народа.

Заседание закрывается в 16 ч. 00 м.

4 11-59984X